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За останні десять років можна спостерігати формування наукового напрямку – безпека
життєдіяльності. У багатьох країнах це формування відбувається по різному. У Росії, після
Першого з’їзду фахівців це набуло форми об’єднання цивільної оборони, екології, охорони
праці із урахуванням фізіології людини та психології праці й ще кількох дисциплін в єдину.
Відповідно до цього було отримано і підтримку у державних законодавчих та виконавчих
органів влади. Для навчального процесу було виділено необхідну кількість годин, якої
достатньо для освоєння цієї дисципліни. Це була своєрідна революція у навчанні, яка
спричинила об’єднання кафедр і ще деякі зміни. Далі було утворено Спілку фахівців із БЖД,
а ще пізніше Міжнародну академію наук екології і безпеки життєдіяльності. В Україні ж
напрям „Безпека життєдіяльності” опинився без господаря, тому що його утворення співпало
з часом розпаду Радянського Союзу. Деякий час цим напрямком займались фахівці з
охорони праці, цивільної оборони. Все це знайшло відображення у відповідних навчальних
програмах Міністерства освіти та науки. На сьогоднішній день це питання остаточно не
вирішено, тому що науково-методична рада Міністерства освіти і науки України з питань
охорони праці та безпеки життєдіяльності не робить суттєвих кроків для його вирішення.
Міністерство надзвичайних ситуацій України вважає, що воно повинне контролювати цей
напрям, і це спричиняє відповідні дії штабів цивільної оборони на місцях. Державна влада в
областях теж має свою думку з цього приводу. Нема тільки одного, щоб хтось зміг не
диктувати свої пропозиції та бачення справи, а почав робити щось практичне в регіонах. 
З точки зору зосередження наукових та навчальних закладів України Харківська область є
унікальною. У ній розташована значна кількість установ і організацій, різних форм
підпорядкування. Зважуючи на це та на напрямки їх наукової, навчальної та практичної
діяльності, вважаємо, що саме харківські фахівці повинні об’єднатися у напрямку – „Безпека
життєдіяльності”, створити Спілку фахівців з БЖД, яка змогла б скоординувати дії різних
дисциплін та установ у вирішенні питань безпеки життєдіяльності, яке зараз набуває що
набуває сьогодні особливого значення, зважаючи на події останніх років. 
Об’єктом дослідження БЖД є життєвий процес людини, враховуючи різні його аспекти.
Методична та науково-технічна Спілка фахівців з питань безпеки життєдіяльності (далі –
Спілка фахівців з БЖД) є добровільним об’єднанням викладачів, наукових співробітників,
інженерів, керівників та працівників установ різного рівня підпорядкування, які працюють у
галузях, пов’язаних із безпекою життєдіяльності (охорона праці та навколишнього
середовища, цивільна оборона, медицина та ін.). Утворено її було на науково-методичній
конференції у 2001 році у Харкові.  
– Спілка фахівців з БЖД, яка працює під керівництвом Головного управління освіти і науки
Харківської обласної державної адміністрації та Ради ректорів Харківського вузівського
центру, є його структурною одиницею. У своїй діяльності вона співпрацює із державними
контролюючими органами Харківського та інших регіонів, громадськими та іншими
організаціями.
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– Спілка фахівців з БЖД звітує щорічно на конференції з питань безпеки життєдіяльності, яку
вона організує і проводить.
Метою її створення є об’єднання зусиль та обмін досвідом роботи фахівців регіону в галузі
безпеки життєдіяльності, координація навчальних програм з відповідних дисциплін та
підготовка фахівців, виконання наукових досліджень, надання методичної та практичної
допомоги бажаючим її отримати. 
Основними напрямками діяльності Спілки фахівців з БЖД є:  
– обмін досвідом роботи фахівців з питань БЖД;  
– координація діяльності навчальних закладів з питань навчання студентів та підготовки
фахівців у галузі БЖД;  
– організація видання підручників, навчальних посібників, монографій та інших матеріалів із
залученням спонсорської та іншої допомоги;  
– подання методичної та практичної допомоги організаціям та установам у вирішенні питань
з БЖД;  
– своєчасне інформування навчальних закладів про надзвичайні ситуації, що складаються в
регіоні;  
– створення інформаційного банку даних з питань БЖД;  
– створення регіонального бюлетеня фахівців, працюючих у галузі БЖД типу "Хто є хто?";  
– організація та проведення конференцій, семінарів і виставок з питань БЖД;  
– підтримання та поширення міжнародних зв’язків. 
Керівним органом Спілки фахівців з БЖД є Координаційна рада у складі Голови ради,
заступника голови, секретаріату та членів ради. 
До складу Координаційної ради Спілки фахівців з БЖД входять фахівці, яких затверджено
Головним управлінням освіти і науки Харківської обласної державної адміністрації та Радою
ректорів Харківського вузівського центру за поданням Голови ради. 
Голова Спілки – завідувач кафедри “Охорона праці та навколишнього середовища” НТУ
“ХПІ” В.В. Березуцький, заступник голови – завідувач кафедри “Безпека життєдіяльності”
Харківської національної академії міського господарства Б.М. Коржик. 
Інформаційний центр Спілки утворено в НТУ “ХПІ” на базі кафедри “Охорона праці та
навколишнього середовища”. Він накопичує інформацію з БЖД, видає потрібну інформацію
бажаючим її отримати і готує матеріали до видання на конференцію. Відповідає за роботу
інформаційного центру секретар Спілки Н.О. Кононенко. 
Сьогодні ми публікуємо перший випуск інформаційного бюлетеня спілки фахівців з БЖД,
ядро якої складають вчені нашого університету. Він містить матеріали конференції 2004
року.  


